

打造农村“精神粮仓”

# 我市今年要建260个农家书屋

□晚报记者 王俊祥 田松平

本报讯 “早上听鸡叫，白天听鸟叫，晚上听狗叫”，曾是农村文化生活的真实写照，也从一个侧面反映了过去农村文化生活的单调、乏味。昨天，记者获悉，立足于解决农民群众买书难、借书难、看书难，我市今年将在部分行政村全面铺开农家书屋工程建设，年底建成260个农家书屋。

## 小区不设信报箱 竣工验收难通过

今年起我市新建住宅信报箱覆盖率要达100%

□晚报记者 田松平

本报讯 信报箱虽小，却是千家万户与外界联系的一个渠道。小区里如果没有信报箱，肯定会给许多居民尤其是老人带来诸多不便。今后，市民再也不用为此烦恼了。记者昨日获悉，根据市政府下发的《关于加强我市城镇居民信报箱建设的通知》，今后我市住宅楼房的信报箱建设将纳入建设工程的规划、施工、验收的全过程，成为建设工程竣工验收的一项重要标准。

“城镇住宅区信报箱(群)是保障公民通信权利的重要渠道。”市邮政局相关负责人介绍，信报箱的规范设置是通邮的必备条件之一。目前我市有部分房地产开发企业未按要求配齐通邮设施，信报箱(群)配置不到位、不规范，不仅给投递服务带来不便，也难以保障公民的基本通信权利。

为确保信函、报刊的正常投递，市政府日前下发了《关于加强新建住宅楼房通邮设施建设的通知》。《通知》要求相关部门特别是建设部门，要严把工程的规划、设计、施工、验收关，把邮政信报箱群(间)建设好。凡是新建、改建的楼房住宅应一律设置信报箱(群)，封闭式管理的住宅小区要将邮政社区服务中心列入规划和设计内容。凡未把信报箱(群)或邮政社区服务中心建设纳入设计内容的，城市规划部门不审批，施工图审查机构不通过。竣工验收时，对不设置信报箱(群)或邮政社区服务中心以及设置不规范的不予竣工验收。

线索提供 徐桂荣

据介绍，农家书屋工程建设资金以政府投入为主，每个书屋按两万元的标准配置。书屋所需的图书音像出版物由政府统一配备，书屋所需的房子、报刊架、阅读桌椅及电视机、影碟机等基本设施由各地解决。按照方案要求，书屋的面积不得少于20平方米，不仅要配齐书柜桌椅、电视机和影碟机，有条件的还要配备电脑，为农民在种、养、加和产、供、销方面提供他们所想、所看、所盼、所需的信息和信息发布服务。我市规定，农家书屋配备的图书不少于1500册，品种不少于500种，电子音像制品不少于100种，报纸期刊不少于30种。

农家书屋工程将依据什么原则建设与管理？对此，市委宣传部有关人士说，农家书屋工程是一项公益性公共文化设施建设项目，坚持政府主导的原则，不增加农民任何负担。其次，农家书屋工程要坚持资源

共享原则，其所需场地原则上不单独建设、不重复建设，由各行政村综合利用党员活动室、文化室等场地实现资源共享。最终目的是在每个行政村建立一个非常实用也是非常稳定的“永远留在村里的图书室”。

目前，我市今年260个农家书屋建设指标已分解到各县市区，这是我市实施农家书屋工程的首批建设任务。专项配套资金已划拨到各县市区。

线索提供 杨普仲

又是一年“二月会”

## 古城淮阳张灯结彩迎宾朋



□晚报记者 杜欣文/图

本报讯 “二月二，龙抬头。”天降甘霖，滋润万物。昨天上午，春雨润泽下的古城淮阳更加焕发出勃勃生机，万亩龙湖烟波浩渺，羲皇广场张灯结彩。为迎接一年一度的传统古庙会，这里处处洋溢着节日的喜庆气氛。一座美丽县城、魅力县城、和谐县城正以崭新的姿容喜迎各地宾朋。

当天上午，记者在淮阳城区看到，丝丝细雨下，杨柳吐绿，县城各主干道，沿街一路都是彩旗招展、红灯高悬。在太昊陵景区内，大红灯笼高高挂，金色龙旗迎风飘，披上节日盛装的统天殿更显得肃穆庄严(如图)。据景区管理处有关负责人介绍，他们在古建筑上悬挂了300多盏红灯笼，甬道两旁竖立了200多面黄龙旗，在午朝门、太极门、统天殿上方各布置了两条腾空巨龙。为增加看点，除原有的祭祖仪式表演外，在独秀园戏楼，每天都有歌舞、戏曲、小品、杂技等艺术表演。为方便游客，午朝门外设立有12个售票点，在为期一个月的庙会期间，门票价格为每人20元(一票通)，陵区内设有免费请香、供水、寻人等服务点，另外还有医疗、投诉点。为确保游客安全，今年陵区共投入700多名工作人员，其中保安200多名、公安干警120名，并从郑州等地聘请了反扒民警。

此外，记者从朝祖会指挥部了解到，朝祖会期间，除有当地民间艺术团体表演外，一些高品位的艺术演出团体也闻讯而来，其中比较有名气的吴桥杂技团带来的演员中，有20多人都是曾在国外进行过表演的专业演员。

间，门票价格为每人20元(一票通)，陵区内设有免费请香、供水、寻人等服务点，另外还有医疗、投诉点。为确保游客安全，今年陵区共投入700多名工作人员，其中保安200多名、公安干警120名，并从郑州等地聘请了反扒民警。

为进一步提高GSM网络容量，我公司将于2009年2月27日凌晨0:00~5:00对太康北部区域进行网络调整，届时会短时间影响以上区域客户正常语音通话，敬请谅解！

中国移动通信集团河南有限公司

周口分公司

2009年2月25日

## 大众品菜团招募启事

为推动我市餐饮业繁荣、促进菜品风格的多元化，同时为广大居民提供各饭店新菜品资讯，本报决定成立大众品菜团，开展组团品菜活动。本报以新闻报道支持，通过媒体、社会、饭店的互动性，为餐饮业发展造势。现特向社会招募品菜高手百名，条件如下：1.身体健康。2.经常下厨，至少能烹饪一道好吃且有特色的菜肴。3.尽管不常下厨，但是对菜肴有很强的鉴赏能力。4.有走南闯北丰富阅历，对各地餐饮熟悉。

本招募活动不收任何费用，名额有限，欢迎社会各界人士报名，报名以E-mail(电子邮件)形式进行。报名者需写明自己的名字、年龄、电话、家庭住址、工作单位、履历，另写200字的菜品鉴赏感言。届时本报将组织专家进行筛选，以确定人选。招募结果将以短信回复。

另外，本报欢迎各餐

饮企业参加品菜活动，凡新开张的饭店、推出新菜的饭店均可报名。本报还诚征本活动的总冠名合作伙伴，欢迎餐饮企业、酒饮商等报名。

咨询、报名电话：

13592220015  
E-mail:zkrblzz@126.com  
或 liangzhaozeng@126.com

周口日报财经部  
2009年2月25日

## 温馨提示

为提高GSM网络容量，我公司将于2009年2月27日凌晨0:00~5:00对太康北部区域进行网络调整，届时会短时间影响以上区域客户正常语音通话，敬请谅解！

中国移动通信集团河南有限公司

周口分公司

2009年2月25日

◆沙颍茶馆

## 荣誉不是 安全生产“护身符”

■晏国政 陈忠华

国务院屯兰矿事故调查组副组长赵铁锤介绍，屯兰矿特大瓦斯爆炸事故反映出采区通风管理不到位，瓦斯治理不彻底，现场管理不严格，安全措施不落实。一家设施齐全、管理比较规范的国有大矿，因对安全隐患缺乏警惕而发生特大事故，更加说明安全生产工作容不得半点儿马虎。

屯兰矿是山西省的安全高效矿井，在安全生产科技创新、安全文化建设方面获得过诸多荣誉，连续4年保持了零死亡率。此次发生特大事故，很多人都觉得难以接受。

一起特大事故，使屯兰矿往日的荣誉和成就蒙上了厚重的阴影。虽然不能因此就否定那些荣誉的合理性，但初步调查结果表明，荣誉不是“护身符”。即使多年的先进，一旦在安全生产上疏忽懈怠，照样可能出乱子。屯兰矿事故的警示意义正在这里。

从常理来讲，国有大矿生产技术先进，安全设施良好，安全生产相对有保障。但反过来看，正因如此，事故隐患更加隐蔽，不易察觉。更重要的是，众多荣誉的光环、长时间没有发生过事故，容易麻痹管理者的神经，该细致的地方粗枝大叶，该注意的时候得过且过。

安全生产关系到职工生命安全，必须常抓不懈。任何荣誉、成就，都只是对过去成绩的肯定，而非未来的保证。安全生产，永远都是“现在时”，时时刻刻不能麻痹大意。

## 农资连锁店 开到农民家门口

□晚报记者 金月全

本报讯 “以前，买农资就怕遇上假货。现在好了，自从设立了农资连锁店，俺买化肥、农药和种子就方便放心了！”昨天上午，扶沟县包屯镇雁村村民刘效忠谈起农资连锁店带来的便利时，乐呵呵地说。

针对以往农资商品投诉较多、坑农害农现象时有发生等问题，2007年以来，扶沟县工商部门积极实施“红盾护农工程”，从源头上净化农资市场，在全县范围内选择以经营农药、化肥、种子为主的农资龙头企业，指导帮助其在乡镇、村设立分支机构或加盟店。

据了解，截至目前，扶沟县已有两家大型农资经营企业在全县范围内增设了120个农资连锁店，占全县农资市场份额的80%。

线索提供 卢付昌